

为生命让行 点赞“45度让路法”

“45度让路法”，看似是对驾驶技术的要求，实际上是对社会文明的考量。每名司机不一定要做到45度标准避让，但每名司机都应该保有对避让法则的敬畏。

□殷呈悦

近日，“45度让路法”刷爆网络。在一段动漫视频中，一条三车道的路上出现交通拥堵，所有车辆都分别向自己左右前方45度角侧身转向，为急救车让出了一条“生命通道”。网友纷纷点赞并分享，不少人甚至把这种方法定义为“2020年开车必备技能”。

不过，爆红的视频也引发了不少网友的质疑：堵车的时候，车间距往往小得可怜，自己的车头几乎要贴上别人的车尾，怎么可能塞得下从另一条车道上呈45度角驶来的车辆？其实，“45度让路法”视频，呈现的是避让救护车的理想状态，是以艺术的方式引导公众。对于大部分司机来说，重要的并非机械效仿“45度让路法”，而是要具备“45度避让”意识，尽可能地紧急车辆的通行创造条件。

这两天，与刷屏动漫形成呼应的，就有两条真实的避让新闻。1月3日，一辆河北沧州的救护车遇到拥堵，百余辆车的司机，“见缝就钻”，“得空就让”，为病人赢得了更多治疗时间；同样还是1月3日，成都高

速出口附近一辆救护车遇到拥堵，前方司机齐心协力，让出了一条歪歪扭扭的生命之路。虽然都没有出现标准的“45度让路法”，但对避让的效果，同样要打满分。

这些年，占用应急车道导致救护车无法通行的案例时有发生，更别提有些司机任由后方救护车“哀鸣”，就是充耳不闻。其实，不避让救护车、消防车，不仅有违人道主义精神，也违背了交通法规。根据《道路交通安全法》，警车、消防车、急救车、工程抢险车执行紧急任务时，其他车辆和行人应当让行。根据《道路交通安全法》处理程序规定，在紧急情况下，为救护车、消防车和警车等紧急车辆让行导致交通违法行为，也不会受到处罚。车主有义务让行，法律自然有义务保护。

“45度让路法”，看似是对驾驶技术的要求，实际上是对社会文明的考量。每名司机不一定要做到45度标准避让，但每名司机都应该保有对避让法则的敬畏。给救护车等特种车辆让行，就是给生命让行。为抢救生命而避让的行为终会汇聚成光，照亮同在路上的每一个人。



回馈

18辆满载牛羊、苹果、黄瓜、洋葱等特色“甘味”农产品的货车，日前从兰州出发，奔赴天津、厦门、青岛、福州等城市，以回馈4个城市对甘肃的帮扶之情。

甘肃省商务厅厅长张应华表示，此次组织的510吨、价值约1100万元的特色优质农产品既能丰富帮扶城市的春节市场供应，又能直接帮助甘肃农民增收。下一步，甘肃还将继续组织货源适时供应帮扶城市，深化帮扶感情和友谊。新华社发曹一作

泄露明星乘机记录，应追究法律责任

□项向荣

1月3日，有博主爆料，国航一位员工将多位明星的乘机记录发布在个人微博上，其中包括井柏然、邓伦、杜鹃、倪妮、张杰等。这些明星的姓名、生日、行程、座位号及会员卡状态皆被曝光，疑似该员工还晒出与明星靳东的合影。中国国航公司接到举报后，经过核查，表示这名员工行为严重违反国航公司数据管理相关规定，并对该员工进行停飞处理，对被侵犯的乘客道歉，承诺将依据规定对涉事员工进行进一步处理。

这些年个人信息泄露的事件时有发生，明星更是重灾区，时常有明星因行程等信息被泄露而受到骚扰。有网友称明星是公众人物，是没

什么隐私权的，曝光这些乘机记录没什么大不了。需要纠正的是，明星只是他们工作时的身份，在不工作的时候他们与普通人一样，隐私权同样受到法律保护，明星的身份并不代表他们所有隐私都应该被当作工作的一部分公之于众。

乘务员泄露乘客信息的行为，不仅是不道德的而且是违法的，如果借机牟取经济利益，还涉嫌出售、非法提供公民个人信息，那更是犯罪行为了。根据《刑法》规定，违反国家有关规定，向他人出售或者提供个人信息，情节严重的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节特别严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

如何保护公民信息不被泄露？

从个人来讲，要对职业、法律常怀敬畏之心，自己的职业生涯才能飞得更高飞得更远；从企业来讲，要从源头抓起，从制度上杜绝类似事件的发生。以此次涉事的国航员工为例，他怎么能这么轻而易举地拿到乘客的详尽信息？他在微博中不止一次公布乘坐航班的明星个人信息，如果不是网友举报，何时才会停止？所以，航空公司管理疏漏才是深层次的原因。只有航空公司完善行业规范机制，才能从源头上杜绝这个问题，而不是简单地标注一下“旅客资料，禁止外传”了事。

利用职务之便泄露公民个人信息，不管泄露的是明星的还是普通民众的，都是违法行为，都必须受到惩罚。



中国名酒 清香宝丰

奇妙的酒糟

· 喝纯粮宝丰酒 享酒糟美食季 ·

活动一：酒糟免费日

为回馈宝丰县父老乡亲，每周二、周六13:30至17:00，前80名均可免费赠送酒糟500斤。说明：65周岁以下凭身份证领取。地址：宝丰酒厂南大门。

活动二：酒糟美食季

宝丰酒糟鸡蛋、酒糟花生隆重上市。参与宝丰酒相关活动，即有机会免费品尝、免费赠送。



宝丰酒业有限公司